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HAT-KP-1-2022/1-000323 sz. pályázat szakmai beszámolója 

Előkészítő foglalkozás időpontja, rövid leírása: Dátum: 2023. április 14. 

Leírás: Iskolánk nagy előadótermében bemutattuk diákjainknak a részletes programtervet, megbeszéltük az 

utazás körülményeit. Beszélgettünk arról, hogy miért is Erdély a mi úticélunk. Kérdéseket tehettek fel egy 

több erdélyi gyökerekkel rendelkező diáktársuknak, akik meséltek az ottani emberekről. 

Az szülőknek külön tartottunk egy rövid beszámolót az utazásról, ahol több dokumentumot kiosztottunk annak 

érdekében, hogy az utazás zökkenőmentes legyen 

Értékelő óra időpontja, rövid leírása: 

Dátum: 2023. május 25. 

Leírás: Az értékelő órát Összetartozás Háza Trianon Emlékkiállítás Múzeumában valósítottuk meg, ahol 

végigjártuk a történelmi Nagy Magyarország tájait. Felelevenítettük a múzeumpedagógusok segítségével 

határon túli látogatásunk állomásait ismételten elmélyítettük történelmi jelentőségüket. Betekintést nyertek a 

diákok a trianoni döntés egész Nagy Magyarország sorsfordító, tragikus eseményére, amely gazdasági és 

társadalmi vonatkozásait határon túli kirándulásunk során tapasztalhattuk. 

A projekt legfontosabb eredményeit, tapasztalatait:  

A hetedikes diákok a Határtalanul tanulmányi kirándulás keretein belül testközelből érezhették a Nagy 

Magyarország valódi nagyságát. A hosszú utazás, a rengeteg megtett kilóméter és sok-sok buszban töltött óra 

során szembesültek a tankönyvekben tanult hatalmas, lecsatolt terület nagyságával. Megdöbbenve tapasztalták 

a diákok, hogy milyen kulturális gazdagság, csodálatos természeti értéket rejt a határon túli Magyarország. 

Idegenvezetőnk segítségével számos költőnktől, kiemelkedő irodalmi személyiségektől hallhattunk meseszép 

idézeteket, a hazafias cselekedetek és a tiszta magyarságtudat megidézésének köszönhetően. A legfontosabb 

tapasztalat, hogy a gyerekek magyarságtudata egyébként meglehetősen csekély, illetve nem tartják fontosnak 

a gyökereik ápolását. Ez a tanulmányi kirándulás elgondolkodtatólag hatott rájuk, több diákunk már a 

vezetéknevének származásával is kereste külhoni gyökereit, akár erdélyi származását. Több tanuló érezte a 

kirándulás végén fontosnak a magyarságtudatot, és nem csupán egy kalandnak élte meg vagy igazolt 

hiányzásnak egy tanítási óra alól. A legfontosabb cél, amit kitűztünk, az a hazafiasságra való nevelés, 

gyökereink megismerése, felkutatása - véleményem szerint - sikeresen megvalósult. Idegenvezetőnktől egy 

csodálatos idézet, - amit azóta is emlegetnek diákjaim - minden érzést leír amivel gazdagabbá váltunk 

kirándulásaink során. 
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„… mint a szerelem, az emberség, vagy a vadvirágos rét. 

Megfejthetetlen, megunhatatlan, maga a csoda. Csodálkozni rajta így, szinte szükségszerű. 

Erdélyország a földi paradicsom. Utolérhetetlen szépség, gazdagság. A kimeríthetetlen múlt. 

Ahol minden magától érthetődik. 

 Az erdők beszélnek, a kövek életre kelnek, a tavak felsóhajtanak, manók, és a tündérek 

 mindenütt ott lapulnak. Még az is, hogy már nem a miénk. Erdélyország ugyanis tényleg 

tündérkert. 

Maga a mennyország. Annak földi mása. 

Egy hely a világban, de olyan hely, ahol a mesék és a valóság között a legkisebb a távolság…” 

 

A támogatás felhasználásának részletezése, a tanulmányi kirándulás rövid bemutatása: 

A határon túli kirándulásunk a tervezett időpontban 2023. április 17-én kezdődött, és április 21-én fejeződött 

be. Úticélunk Románia, Erdély volt. A tervezett létszám 43 főből 1 tanulónk lebetegedett, így a valós 

létszámunk 42 fő tanuló volt, melyből SNI diákunk száma 8 fő. Kísérő pedagógusok száma 5 fő, melyből 1 

fő nyugdíjas pedagógus volt.  

A külhoni magyar csoporttal közös program vállalás megvalósult. Dévai Gyermekotthon Szent Ferenc 

Alapítvány lakóival történő találkozás, adományozás. 

Magyarság Háza rendhagyó tanóráinak egyikén részvétel, nem valósult meg. A felkínált időpontokra nem 

tudtunk tanári felügyeletet biztosítani az esti órákban (18-20 óráig). 

Kárpát-medencei Bakancslistán szereplő helyszínre látogatás, megvalósult. Nagyvárad, Kolozsvár, Parajd, 

Korond, Farkaslaka, Gyimesbükk, Csíkszereda, Csíksomlyó, Székelyudvarhely, Bögöz, Gyulafehérvár, 

Szászsebes, Déva, Temesvár, Arad. 

Az oktatási intézmény témanapot szervez a nemzeti összetartozás témájában, illetve a Nemzeti Összetartozás 

Napján, részben megvalósult. Külső helyszínen, a csepeli Trianon Házban iskolaszintű látogatást szerveztünk 

más időpontban, mert az ünnepnap hétvégi időpontra esett. 

Az előkészítő órát 2023. április 14-én iskolánkban megtartottuk. Az értékelő órát pedig május 25-én 

projektnap keretében megtartottuk.  

A Határtalanul tanulmányi kirándulást a Rozetta Tours Utazási Iroda szervezésével valósítottuk meg. 
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Külhoni csoporttal tervezett közös tevékenységek bemutatása: 

Vállaltunk.  Az ötödik napon találkoztunk a Szent Ferenc Alapítvány által fenntartott gyermekotthon lakóival 

és átadtuk adományainkat. Lehetőségünk volt betekintést nyernünk az alapítvány munkájába, a diákok 

mindennapjába. Kettő diák a konyhai munkájukat mutatta be, illetve a szakmai képzésükről is beszéltek. 

Kérdéseket tehettünk fel a gyermekotthonosoknak a saját életükkel kapcsolatban. Megkérdeztük, hogy mikor 

kerültek az otthonba, hogyan érzik magukat, mi az amivel többet érnek el, mint egy átlagos gyermek, honnan 

van az erő és az akarat. Kérdeztük a hitéletről őket, és a szükségleteikről, hogy miben tudunk segíteni. 

Adományunk tisztálkodási termékek voltak az alapítvány kérésének megfelelően: tusfürdő, dezodor, borotva, 

sampon. 

 

Kárpát-medencei Bakancslistán és/vagy Rákóczi nyomában – Kárpát-medence útikönyvben szereplő 

helyszínre való látogatás bemutatása: Kárpát-medencei Bakancslistán szereplő települések közül Nagyvárad, 

Kolozsvár, Székelyudvarhely, Csíksomlyó, Temesvár, Bögöz került be az útitervünkbe. 

Első nap kora délután Nagyvárad, városnézés: A Főtér környékén sétálunk, megtekintjük a Fekete Sas szállót, 

amely a szecessziós építészet kiváló alkotása. A sétáló utcán a Holnaposok életnagyságú szobraival 

találkozhatunk. Sétálunk a Kőrös-parton, a neológ zsinagógát is láthatjuk. 

 

Második nap délelőtt Kolozsvár, városnézés: Szent Mihály-templom, Mátyás király szobra és szülőháza, 

Bocskai István szülőháza, Babes-Bolyai Tudományegyetem, Farkas utcai templom. 

 

Harmadik napon kora délután Csíksomlyó, felkeressük a csíksomlyói kegytemplomot, és a csodatévő, több 

mint 500 éves, fából készült Mára-szobor elé járulunk. Kis túrát teszünk a nyeregben. Késő délután 

Székelyudvarhely, városnézés. A város Székelyföld és a székely székek központja volt évszázadokon 

keresztül. A város központjában látható a 2004-ben felavatott Emlékezés Parkja, tizenhárom mondahős, 

történelmi személy és kiemelkedő erdélyi művész mellszobrával. A mai Városháza (korábban Vármegyeháza) 

a Millennium emlékére épült, eklektikus stílusban. 
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Negyedik napon délelőtt Bögöz, református műemlék templom megtekintése. A templom a 13. században 

épült, egyik falát 14. századi freskók borítják, amelyen Szent László legendát és rovásírásos feliratot is 

felfedezhetünk. A 18. század első felében kapott festett kazettás mennyezetet. 

Ötödik napon Temesvár, Győzelem tér felfedezése a különlegesen sokféle épülettel és az Ortodox 

székesegyházzal, amely a Bánság területének fontos vallási központja, egyben nemzeti műemlék. Az új-

moldovai stílust is tanulmányozhatjuk általa. 

Témanap bemutatása a nemzeti összetartozás témájában, illetve a Nemzeti Összetartozás Napján: 

Vállalt 

Kiállítást szervezünk saját fényképeinkből. A fotókat diákjaink helyezték el és válogatták ki. Kis 

magyarázattal egészítették ki.  Elérhetővé tettük minden tanuló számára az iskola folyosóján 

Utazási Iroda bevonása esetén az iroda megnevezése: 

 Rozetta Tours Utazási Iroda 

Cím: 2072 Zsámbék, Nyárfás utca 2 

Telefon: +36 23 919 152 

Mobil: +36 30 290 6670 

Email: rozettatours@rozettatours.hu 

 

Szálláshely(ek) megnevezése, címe: 

Első szálláshely megnevezése és címe: Magyarlóna, Bálint gazda vendégház és partnerpanziója, Fő út 361-

722. 

 Második szálláshely megnevezése és címe: ErSa Panzió, Nyikómalomfalva 207/b. (2 éjjel) 

Harmadik szálláshely megnevezése és címe: Déva Vendégház, Déva, strada Progresului 6. 

 

Fakultatív program rövid bemutatása: 

A Szent Ferenc Alapítvány gyermekotthonának lakóival találkozunk, odaadjuk ajándékainkat a gyerekek 

számára. Ajándékainkat nagy köszönettel fogadták, mely illatszereket, tusfürdőt, sampont, balzsamot, 

borotvát tartalmazott. A vállalásunk, mely egy barátságos foci meccs volt, helyette az alapítvány kérésére, 
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alapítvány konyháján/ebédlőjében dolgozó szakiskolai neveltekkel beszélgethettünk kötetlenül illetve 

megnézhettük szakmai gyakorlatuk közben őket. 

A meccs elmaradásának oka, az volt a neveltek más iskolai programjuk volt.  

Ennek a programnak - véleményem szerint - sokkal nagyobb jelentősége volt, mert a diákok érzékenyítése 

mellett a pályaorientáció és szakmaválasztása kiemelt témája a köznevelésnek, s így motiválva lettek a diákok 

a továbbtanulás végett.  

A beszélgetés előszőr nehezen indult, majd a végére egy laza stílusú, kötetlen társalgásba csapott át. 

Fontos volt, hogy az iskolánk tanulói lássák saját szemeikkel, hogy egy közösség mitől és hogyan tud 

hatékonyan működni. 

 


